



CAMPO DEL LEVANTE :: Camino Hondo del Grao

Mañana miércoles - - - A las tres de la tarde

Campeonato Regional de Fútbol - - Sensacional partido

Gimnástico - Levante F. C.

El programa de mañana y otras noticias

LA VIDA DEPORTIVA

Balompíe

Mañana se jugarán los partidos suspendidos

Según ya apuntábamos ayer, mañana miércoles tendrán lugar los partidos de campeonato grupo A...

C. D. Furor, 3. Vacum X. Z., 2

Fue un partido soberbio el que jugaron estos dos equipos en el hermoso campo de la U. S. Pueblo.

Table with 2 columns: Club, Score. Includes Real Unión de Irún, Atlético de Bilbao, F. C. y Club Celta, etc.

El Valencia, "casi," campeón de España

Así, al menos, lo asegura Karej, el crítico deportivo del colega "El Debate" en la última de sus acostumbradas cotizaciones...

Campo del Levante.-R. Gimnástico-Levante F. C.

Mañana tendrá lugar en este campo el partido suspendido el domingo último a causa de la lluvia...

PARA LAS NAVIDADES. Turrones de inmejorable calidad. Jijona, Yema y demás clases...

CIRCO KRONE. Queda muy poco tiempo, los últimos pocos días. El que todavía no ha visto el circo Krone tiene que ir pronto...

Boxeo

Hilario Martínez sufre una derrota por puntos. Parece ser, que el resultado fué poco justo.

Teatro Apolo

Compañía lírica MENDEZ LASERNA. Director artístico: JACINTO GUERRERO

Mañana miércoles ESTRENO

de la historietta en dos actos, divididos en nueve cuadros, un sueño infantil y apoteosis, inspirada en el artículo 108 del Código Civil, libro de Cadenas y Castillo, música de JACINTO GUERRERO.

LOS BULLANGUEROS

Dirigirá la orquesta su autor el maestro JACINTO GUERRERO. Decorado nuevo de Cesar Bulbena. Presentación de la colosal danzarina excéntrica, LILIAN GRACIAN...

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, por reclamación de salarios del obrero Rafael Ibáñez Alcalde contra la sociedad anónima de portlan Portluich...

Estación Meteorológica de la Universidad

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 13 de diciembre de 1927: Presión barométrica en milímetros, 755.9; temperatura en grados centígrados, 11; humedad relativa, 61; dirección del viento, ONO...

Tiro de pichón

En "La Diana," del Grao. El domingo último, a pesar del tiempo lluvioso, celebró un cursillo esta simpática Sociedad...

Notas marítimas

Por la superioridad se ha concedido un crédito de 3.790.50 pesetas, para reparaciones del contratorpedero "Cadarsó"...

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y obra al apetito...

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO

GRAN TEATRO MALVALOCA. Constituirá un VERDADERO ACONTECIMIENTO, mañana miércoles moda, el ESTRENO en MALVALOCA...

ANUNCIOS DE ESPECTÁCULOS

Teatro Principal. Compañía de comedias de MELIÁ-CIBRIÁN. Hoy martes A las 6.15 tarde 11 matiné de abono...

Teatro Apolo. HOY MARTES NO HAY FUNCION. para dar lugar a los ensayos generales de la historietta...

Teatro Ruzafa. Para hoy martes, a las 10 noche La aplaudida zarzuela en un acto, LA CARNE FLACA...

ESLAVA. Hoy, a las 10 noche, ¡Usted es Ortiz! PARA MAÑANA: ¡USTED ES ORTIZ!

LIRICO. HOY MARTES. EXITO ROTUNDO Y DEFINITIVO de la grandiosa película española, adoptada la novela de ALBERTO INSUA...

Teatro Olympia. HOY MARTES El éxito del día ¡El más grandioso suceso de la cinematografía!

Gran Teatro. HOY MARTES Kilométrico programa ACTUALIDADES El hombre pájaro...

TEATRO MODERNO. Hoy martes, a las 6.30 tarde: DE LA MATEIXA SANC CACAUS Y TRAMUSOS

Los bullangueros. que se estrenará mañana miércoles, dirigiendo la orquesta el maestro JACINTO GUERRERO...

Las castigadoras. BUTACAS a 3.50 pesetas, PREFERENCIAS a 1.50 y GENERALES a 1. Se despatchan localidades en la contaduría...

Salón Novedades. Director: PEPE BEUT. Hoy a las 6.30 tarde: CINE. EL CORP

MADAME LUCY. Graciosa comedia, por Julián Eltinge y Ann Pennington. Lunes próximo: SYD CHAPLIN en su última creación LA MONA DE MI NOVIA...

Teatro Olympia. Hoy, a las 4.30 tarde y 9 noche. «DOCTORES DE OCASION», cómica. «MONO O MELENA», comedia moderna...

Teatro Princesa. Hoy no hay función

Teatro Principal. Hoy martes, a las 6.30 tarde: DE LA MATEIXA SANC CACAUS Y TRAMUSOS

Folies-Bergere. Tarde a las 4 y noche a las 10, grandiosas funciones de variedades...

BA-TA-CLAN. Hoy, a las 3.45 tarde y 9.45 noche: Grandioso programa de variedades...

Salón Novedades. Hoy a las 6.30 tarde: CINE. EL CORP

COLISEUM. Hoy, a las 4.30 tarde y 9 noche. Exito rotundo y creciente de los cuatro rigurosos estrenos en Valencia...

Teatro Olympia. Hoy, a las 4.30 tarde y 9 noche. «DOCTORES DE OCASION», cómica. «MONO O MELENA», comedia moderna...

Teatro Princesa. Hoy no hay función

Entrega de los premios Nobel

Oslo. Esta tarde, en la sala del Teatro, en presencia del Rey, del Príncipe heredero, de los miembros del Gobierno y del cuerpo diplomático, el profesor Stang, presidente del Comité Nobel noruego, ha entregado a M. Buisson, presidente de la Cámara francesa, y al profesor alemán Quidde, las medallas y diplomas del premio Nobel de la Paz para 1927.

"El creador" de Hans Müller

Entre los estrenos celebrados últimamente en Buenos Aires, se destaca por su importancia el drama "El creador", ofrecido en el Ateneo por la compañía Rivera-De Rosas.

"El creador", original del célebre dramaturgo alemán Hans Müller, plantea de un modo audaz el caso del hombre de ciencia que, creyéndose un ser superior, dedica toda su potencia al estudio, y por su obra, exclusivamente por su obra, con deliberada indiferencia e lo que ésta pueda reportar de beneficio a la Humanidad, atribuyéndole el papel de creador, sacrifica todas las conveniencias sociales y su propio corazón.

El asunto del drama de Hans Müller es el siguiente: El sabio doctor Pablo Schumacher, en la plenitud de la vida, unos cuarenta años, elevándose por su clar talento y su sacrificio por la ciencia, ha descubierto un suero de resaca de los infatigables contra la tuberculosis. Le ha experimentado con éxito e sus clínicas, pero aun no le ha dado a conocer oficialmente. No cuenta aun con la necesaria aprobación legal. Sus compañeros de profesorado en la Universidad, envidiosos por el éxito, humillados de continuo por Pablo, que no solo es un positivo genio, sino un ser genial que desdeña disciplinas y convencionalismos: los zahiere a diario, le acusa de haber experimentado el suero con enfermos, sometiéndolo a serias, humanas a dudosas pruebas.

Un anónimo, que parte indudablemente del Claustro universitario, avisa al doctor Pablo Schumacher que su esposa sostiene culpables amores con el barón de Scheell, un joven aristócrata, atento solo al placer, que inmediatamente visita los laboratorios y la clínica de Pablo como "discípulo" de la ciencia. Momentos después el joven se presenta en la consulta del doctor. Viene algo inquieto por ciertos síntomas que denuncian la terrible enfermedad, pero también impulsado por el deseo de ver a Juana la esposa del doctor.

Pablo, inmediatamente dada su extraordinaria experiencia, ve que el barón es un caso desesperado. En su organismo, debilitado por una vida de excesos, la tuberculosis ha hecho presa. Al mismo tiempo se percata de que el joven tiene relaciones con Juana. Sin embargo, desdénando todas las pasiones humanas, posico de su papel de ser superior, reconoce al enfermo y decide salvarle aplicándole su nuevo remedio. Para él solo se trata de un caso clínico. No le importa salvar una vida ni que ésta sea la de su rival. Le importa solo el triunfo de su obra por su obra en sí.

Después, francamente, como abor da todos los problemas, recrimina a Juana sus amores con el barón. Ella no niega, sino que, por el contrario, increpa a su vez. Se siente sola, abandonada. Es una mujer con todos los sentimentalismos de su sexo y en Pablo no encuentra amor, sino frialdad. Una frialdad de hielo. Ha querido, ha intentado aproximarse a él, pero nunca ha podido hallar al hombre. Ha visto siempre al ser superior, al superhombre, al genio que sobrealza por encima de todo lo humano y que no puede comprenderla. Y ella, inconsciente, necesitada de sentimientos humanos, ha atendido los requerimientos del barón.

Frío, impassible, el doctor le manifiesta que su amante ha acudido a su consulta. Es un caso desesperado. Juana intenta pedir piedad para él, pero Pablo se le adelanta mostrando el cuaderno de notas donde aparece el barón apuntado para la inmediata cura con el suero salvador. Juana no comprende, no puede comprender la actitud de su esposo y vuelve a reprocharle su frialdad de mármol, su actitud antihumana. El, por toda contestación, le dice que desde aquel momento quedará roto entre ellos todo lazo sentimental y que por entero se dedicará a su trabajo.

En el segundo acto, el doctor y el barón se encuentran frente a frente. Pablo, en la certidumbre de que va a salvar la vida al amante de su mujer, le aplica una inyección del suero salvador. La escena entre los dos hombres es dura, sarcástica. No disminuyen su odio y se arrojan mutuamente al rostro los conceptos más crueles. El barón supone que Pablo está representando una farsa y se lo



Actividad Agrícola

Avícola Valenciana. Esta Sociedad de los aficionados a aves y conejos termina en 31 del corriente el periodo de constitución. Los que hasta esa fecha se inscriban tendrán los derechos y prerrogativas de socios fundadores. En breve comenzará la instalación de su Granja. Cumpliendo uno de sus fines, la Avícola ha conseguido una rebaja del 10 por 100 en los precios de las harinas de carne, pescado, alfalfa, etcétera, así como también en los de anillas de celuloide para marcar aves, y está en trato para obtener beneficios similares en los granos y salvados.

Para disfrutar de estos descuentos deben hacerse todos los pedidos a don Joaquín Ferrán, vicesecretario de la Sociedad, plaza de Crespins, 2, de 10 a 1 de la maana.

Un folleto de la C. A. sobre el Consorcio Arrocerero

Dando la C. Agrícola al recientemente creado Consorcio Arrocerero la importancia que tiene, ha editado y repartido entre los Ayuntamientos cosecheros y comerciantes, etc., un folleto, en el que se inserta íntegro el real decreto de fundación de aquél, y facilitará ejemplares a quienes lo soliciten.



Fumad MI PAPEL. Estuche 100 hojas 10 céntimos.

¿Dónde, cómo y cuándo hizo usted sus primeras armas en la escena?

Yo he sido un niño precoz. A los ocho años hice el "Gato" de "La Gran Vía". Como ustedes sabrán, este personaje no dice en toda la obra más que "¡Miau!". De manera que me aprendí en seguida el papel.—Ramón Peña.

¿Ustedes conocen lo de "Buenas noches, señor don Simón"? Es una tontería... Pero es mi primera salida "en serio" al teatro. Voy a contárselo. Me contrató en Martín don Luis Ceballos; me dieron un papelito en "Buenas noches, señor don Simón"; me lo aprendí de memoria como un papa gajo, y al encontrarme frente al público, lo olvidé todo y me eché a llorar de vergüenza y de miedo. Y sin embargo, el público—¡qué bueno es el público!—me aplaudió. No sé por qué. Quizá porque lloraba; quizá por que me conocía. Como mi padre era actor, yo empecé muy pronto. Muy pequeña, muy pequeña, muy pequeña, ya trabajaba. Mal. Pero trabajaba.—Leocadia Alba.

En 1902. Teatro de la Comedia. Mi primer papel fue el "Pimentón", de "La gobernadora". Un papel enorme: dos o tres palabras.—Pedro Sepúlveda.

En 1902. Teatro de la Comedia. Mi primer papel fue el "Pimentón", de "La gobernadora". Un papel enorme: dos o tres palabras.—Pedro Sepúlveda.

¡Hombre, hombre!... Tienen ustedes unas preguntas que se las traen... ¡Ganas de que se vea que uno es viejo! En fin, yo comencé a trabajar en el teatro Español, a las órdenes de Francisco Fuentes. ¿Año? 1900. ¿Obra? "Los asistentes", de Pablo Parellada. ¡Ea! Y ya están contentos ustedes.—Salvador Mora.

En Orán, 1908, hice uno de los papeles de "San Juan de Luz". Por cierto que fracasé en toda la línea.—Luis Bori.

En el San Fernando, también de Córdoba, fue un éxito la reparación de la compañía de Eugenia Zufoli, habiendo estrenado el sainete de costumbres sevillanas en dos actos, de Sánchez del Arco y Valverde, música de López del Toro, titulada "El manto de la Virgen", que gustó. La compañía ha pasado al San Fernando, de Sevilla.

En Orán, 1908, hice uno de los papeles de "San Juan de Luz". Por cierto que fracasé en toda la línea.—Luis Bori.

En el Duque, de Sevilla, se ha estrenado "El voto", original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro San José. Obtuvo gran éxito.

En Orán, 1908, hice uno de los papeles de "San Juan de Luz". Por cierto que fracasé en toda la línea.—Luis Bori.

En el Vital Alza, de Málaga, terminó su sesión de 125 horas seguidas de baile Charles Nicolás. Marchó a Melilla, donde anuncia en la Victoria, anunciando para esta semana los estrenos de "Parisette" y "La hija de Adán".

En Orán, 1908, hice uno de los papeles de "San Juan de Luz". Por cierto que fracasé en toda la línea.—Luis Bori.

En el Cervantes, de Almería, actuó la bailarina Diana y el imitador de "estrellas" Bertini.

En Orán, 1908, hice uno de los papeles de "San Juan de Luz". Por cierto que fracasé en toda la línea.—Luis Bori.

Anecdótico

Era—cuenta José Isbert,—el día de inocentes. Entre las cosas raras que en ese día se suelen representar, figuraba una zarzuelilla en un acto, donde los artistas de Lara tenían que lucir sus "excepcionales" condiciones de cantantes.

Al final de dicha zarzuela, original del simpático Alenza y el maestro López Ballesteros, el Alcalde de un pueblo (personaje que yo interpretaba), echaba a palos a todos los cómicos, que traían alborotado al vecindario.

Al efecto, el segundo apunte me entregaba un "matapeados" que figuraba el palo agresivo. Me distraigo, y viendo que llegaba tarde a escena, no tomo el "matapeados" y hago mi aparición furioso, y como única solución y en mi natural aturdimiento, no se me ocurre otra cosa que cortar a mi compañero Balaguer un "do de pecho" con un soberbio puñetazo en un ojo, que le hizo ver las estrellas y exclamar: —Pero, Isbert, ¿a qué viene esto?

Un eminentísimo compositor recibió la visita de un autor novel para hacerle conocer la partitura de una obra. Se sienta en el piano y empieza a interpretar su música; teniendo como oyentes al célebre compositor y su secretario. Cuando hubo terminado vio con desagradable sorpresa que el maestro estaba en el mejor de los sueños.

Oyó del secretario algunos galantes elogios, y al decirle el novel compositor: —Al maestro no le pregunto su opinión porque se ha dormido. —El secretario le contesta: —¿Quién le ha dicho a usted que el dormir no sea una gran opinión?



Noticias de formaciones

Guía de compañías

En Madrid. En la Zarzuela se da ópera a todo lujo, continuando sin novedad las carteleras de los demás espectáculos, a excepción de Esclava, donde ha debutado la atracción coreográfica Fina-Levi-Wines, que se ovaciona todos los días.

En Barcelona. En el Liceo se estrenará esta noche la gran ópera "Ivan el Terrible", creación del gran cantante ruso Fedor Chaliapine.

El domingo pasado se despidió del público el Eldorado la compañía del maestro José Serrano con "Los de Aragón" y "Las hilanderas".

Se anuncia para el próximo viernes la presentación de la compañía de Martínez Penas con "La villana".

En el Cómico siguen las revistas con "Eureka".

En el Barcelona continúan Aurora Redondo y Valeriano León.

En el Teatro Catalá Novetats sigue obteniendo éxitos "La rondalla del mirado" y "Le vall de Josafat".

En el Romea, María Vila y Pío Javi siguen siendo ovacionados.

En el teatro Novetades se realiza actualmente una interesante temporada francesa con madame Gimón, Maire Therese Pierat y André Luguet.

En el Español continúa el trabajo en catalán con "El dret de les dones".

En el Peliromá cosechan nuevos laureos los elementos de Thuillier con "La última novela", de Linares Rivas.

En el Talía sigue el repertorio de Alonso.

La compañía Vallejo-Latorre, en la que figura la primera triple cómica Lolita Arellano, continúa trabajando en la Victoria, anunciando para esta semana los estrenos de "Parisette" y "La hija de Adán".

En otras provincias. En el teatro Principal, de Santiago, actuó Enrique Borrás, pasando luego al Tamberlick de Vigo, donde continúa con grandes éxitos.

En Campos Eliseos, de Bilbao, hizo su presentación la compañía Basco-Navarra, siendo muy bien recibida por el público.

También en el Arriaga, de Bilbao, alcanzan enormes éxitos Federico Cañal y el tenor Vendrell, con "La Pastorela", "Doña Francisquita" y obras de repertorio.

En el teatro del Príncipe, de San Sebastián, con enormes éxitos actuó la compañía lírica nacional de Martínez Penas, despidiéndose con "La Villana" y "El caserío".

Igualmente en el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián, actúa la compañía de comedias de Amalia Sánchez Arifio.

En el Gran Teatro, de Córdoba, trabaja la compañía de comedias de María Cañete que, con Luis Reig, Fábregas y Mary Pallares, cada día obtienen más éxito.

En el San Fernando, también de Córdoba, fue un éxito la reparación de la compañía de Eugenia Zufoli, habiendo estrenado el sainete de costumbres sevillanas en dos actos, de Sánchez del Arco y Valverde, música de López del Toro, titulada "El manto de la Virgen", que gustó. La compañía ha pasado al San Fernando, de Sevilla.

En el Vital Alza, de Málaga, terminó su sesión de 125 horas seguidas de baile Charles Nicolás. Marchó a Melilla, donde anuncia en la Victoria, anunciando para esta semana los estrenos de "Parisette" y "La hija de Adán".

En el Cervantes, de Almería, actuó la bailarina Diana y el imitador de "estrellas" Bertini.

En el Duque, de Sevilla, se ha estrenado "El voto", original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro San José. Obtuvo gran éxito.

En el Cervantes, de Almería, actuó la bailarina Diana y el imitador de "estrellas" Bertini.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

336 LUIS DE VAL. — EL HIJODE LA OBRERA

el médico, —usted es víctima de faltas que no ha cometido, y a usted es a quien hay que compadecer verdaderamente. Si mis predicciones se confirman en todas sus partes, en lo relativo a las tristes consecuencias de su enfermedad, y se confirmarán por desgracia, la situación de usted no tendrá nada de envidiable...

—Lo sé—replicó Luisa, levantando con arrogancia la cabeza.—Pero lo que me anuncia no me aterra. Usted, mejor que nadie, sabe que en esa situación tan triste, acaso sea menos desgraciada que en la situación en que he vivido hasta ahora.

—Es verdad. —En ella, como en todas, cumpliré mis deberes.

Profundamente conmovido, el doctor estrechó en silencio una mano de la pobre mártir.

El conde representaba en aquellos momentos un papel muy desairado. Ni entendía siquiera lo que hablaba.

Don Saturnino parecía el verdadero padre, y él un extraño. El médico púsose en pie para marcharse.

—Me voy consolado—dijo, despidiéndose de la marquesa,—porque la veo a usted colocarse en el lugar que le corresponde, y yo esperaba, dando una vez más elocuentes muestras de su abnegación y su energía. ¡Valer! ¿Quién sabe lo que ocurrirá aún? Usted lo ha indicado antes, y yo ahora lo repito; a veces, lo que nos parece una desgracia es una suerte...

Las circunstancias cambian... Adiós, señora marquesa. Ocurra lo que queira, sabe usted que siempre tiene en mí un amigo.

—¡Gracias, doctor! — respondió Luisa, estrechando con efusión la mano de don Saturnino.

Este inclinóse cortesmente ante el conde, quien respondió en la misma forma a su saludo, y salió de la estancia.

Volvió a la alcoba de Alberto, examinó a éste y dió a los criados las instrucciones que debían seguir hasta que él volviera al día siguiente.

Luego marchóse, pensando: —¿Quién sabe si la pérdida de unos cuantos miles de duros, será el origen de la felicidad de una pobre mártir!

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 333

Dirigiéndose principalmente a Luisa, como si prescindiera por completo de la presencia del conde, don Saturnino dijo, apenas se hubieron sentado:

—Mi deber es decir a usted, como persona más allegada a don Alberto, la enfermedad que éste padece y la gravedad del estado en que se halla.

—Si—interrumpióle don Lucas, por más que a él no iban dirigidas las anteriores palabras.—Ságuenos usted de esta ansiedad que nos tortura.

El médico miró de arriba abajo y prosiguió, dirigiéndose siempre a Luisa:

—Deber muy triste, por cierto, de cumplir, cuando se trata de una persona que, como usted, me inspira profundo interés y sincera simpatía. Pero ocultarle la verdad sería casi un crimen. Revístase usted, pues, de valor para oírme.

—Ya sabe usted que estoy acostumbrado a sufrir—repuso la marquesa, sonriendo tristemente.

El conde, firme en su empeño de tomar parte en la conversación, aun que a ello no le invitasen directa ni indirectamente, agregó:

—Tendremos valor para oír lo que usted nos diga, por terrible que sea. No nos oculte usted la verdad; hablemos con franqueza; se lo suplicamos.

El doctor, que, como sabemos, era hombre de mucho mundo, y que tenía algunos datos relativos al conde de Furcada, aunque nunca hasta aquel momento le había visto y hablado, acogió con irónicas sonrisitas todas sus palabras, y miraba compasivamente a Luisa, como si pensase que era para ella una nueva desgracia tener a su padre al lado en aquellos instantes.

—El señor marqués de Fontanales—prosiguió don Saturnino,—es vic-

tima de un ataque de hemiplegia. No sé si sabe usted la gravedad de esta clase de ataques.

—Según tengo entendido—adelantose a responder don Lucas—son ataques que suelen tener muy malas consecuencias. Pero aún es la cosa menos grave de lo que yo crea. En un principio temí que fuese un ataque de apoplejía. Como soy profano en Medicina... De todas maneras, es una gran desgracia. ¡Pobre Alberto!

Como el médico no había hablado al conde, sino a Luisa, miró a ésta, y ella respondióle:

—No sé lo que es un ataque de hemiplegia, pero tengo entendido que es, en efecto, una cosa grave.

—Mucho, y con que sepa usted eso, basta para que comprenda lo que tengo que decirle.

Guardó silencio un instante el doctor, y luego continuó diciendo:

—La enfermedad del marqués no me ha sorprendido, la esperaba; hallábase amenazado de ella, y más de una vez le advertí el peligro que corría sin que me hiciese caso. Si hubiera atendido mis indicaciones, acaso el ataque se hubiese retardado. Inpedirlo lo, porque era imposible.

Don Lucas salió en seguida en defensa de su yerno.

—¿Qué quiere usted?—dijo.— Cuando uno posee el don inapreciable de la salud, no cree que nunca pueda perderlo. La desobediencia de Alberto es disculpable, y bien cara la paga el infeliz.

Tornó a sonreírse don Saturnino, y añadió: —Mi obligación es investigar la causa y origen de las enfermedades que me propongo curar, y de mis investigaciones resulta, por lo que al señor marqués se refiere... Detúvose, y cambiando de tono dijo:

Información de enseñanza

Permuta

Aprobada de real orden la permuta entablada entre don Federico Zanón y don Vicente Sanz...

Jubilación

Ha sido jubilado, por tener la edad reglamentaria, el profesor auxiliar de esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos don Alejandro Suárez Casán.

Vacantes de médicos

Sierra Engarcerán (Castellón), doña Benadilla (Granada) con 2.300, Paterna del Campo y Santa Ana la Real (Huelva) con 2.200 cada una...

Sobre exámenes del Bachillerato

Comunican de Barcelona que en la entrevista que celebró el Rector de aquella Universidad doctor Díaz con el ministro de la Gobernación...

Nuevas escuelas

En la relación de escuelas creadas provisionalmente, que publica la "Gaceta", figuran las que pertenecen a este distrito universitario...

Nombramientos

En virtud de la solución dada a las reclamaciones a que dieron origen los nombramientos provisionales para cubrir las vacantes de julio y agosto últimos...

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA

San Arsenio, San Isidoro y San Dionisio mártires. Misa y oficio del día séptimo infraoctava de la Inmaculada...

COARENTA HORAS.—Concluyen en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarcado.

Cultos para mañana

En la iglesia de Santa Lucía, a las ocho, nueve, diez, once y doce misas rezadas, y por la tarde a las cinco el novenario con rosario y Salve cantados...

de Tabernas de Valldigna, y doña Dolores López Maestre, de Bellreguard.

Estos maestros deberán tomar posesión del cargo para que han sido nombrados, el primero de enero próximo, debiendo previamente remitir su título administrativo a la Sección de la provincia a que van destinados.

Títulos

En la Sección Administrativa de Enseñanza de Valencia, se han recibido y están a disposición de los interesados, los títulos de Doctor en Farmacia de doña María del Carmen Brugger y Ronán; Doctor en Medicina, de don Antonio Salvat Navarro...

La cooperación en España

Parece, en efecto, que en las Cooperativas españolas la vida sea más intensa que en las nuestras, ya que se encuentra en ellas manifestaciones más frecuentes de solidaridad...

En la parroquia de los Santos Juanes, a las cinco y media de la tarde de Sabatán y sermón por el padre José Santouja, Sch. P.

En la iglesia de la Compañía, a las cinco de la tarde con sermón por el padre Ignacio Corrons, S. J., y por la mañana a las seis y media y a las ocho misas de Comunión.

En la iglesia del Temple, a las ocho y media y ejercicio del novenario. En el monasterio de la Purísima, a las ocho con misa con exposición y gozos.

En la iglesia del convento de Santo Domingo, a las siete y media de la tarde ejercicio con la Sabatana, sermón por el doctor don Vicente Alcalá Pérez y gozos.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 13 de diciembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Andrés Masía, plaza de Cajeros, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Rafael Morant, Cuarte, 31; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fellosa, Paz, 26, y don Aurelio Puig, Corset, 61.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Llisterrí, Escalante, 3, y don Ramón Solsona, J. Benlliure, 266.

AVISO Nos avisa el amigo Crumiere haberse encargado personalmente de su sección de GRAMOFONO

BARATO DE CALZADO Almacenes Mancebo PARA CABALLERO vea nuestros MODELOS POPULARES Zapatos becerro color claro, MODA, a pesetas 19'75 - - 20'75 - - 21'75

HOTEL SIMÓN SEVILLA

La Exposición de Libros Catalanes del siglo XX Sus méritos y su error fundamental

Seis mil y pico de libros, escritos en lengua catalana en lo que va de siglo, son una afirmación, como decía el señor Estelrich, para que reflexionemos sobre ella los intelectuales de Madrid.

Si se tiene en cuenta que esos libros están presentados con verdadero lujo, y que algunos, como la Biblia en catalán, y el Rosario en Cataluña, y los clásicos en catalán, reflejan la última palabra de la erudición...

Si se repara en que no faltan devocionarios, encicloquios, historias, leyendas, "folklore", cuentos, novelas, libros de ciencia, vulgares y aun selectos, hay que reconocer que la Exposición, para quien no conociese por dentro a Cataluña, es como un ostensorio radiante...

Eso es la Exposición, "prout jactet". Si ella se ordenase a mostrar a los intelectuales madrileños la raigambre del pueblo catalán, que no deja perder nada del numerario tradicional, no tendríamos reparo que ponerle. Ofrecer una impresión integral de la producción dialectal...

El título del principal discurso fue "La Cooperación instrumento de dignificación"; la expresión es un poco incongruente en francés, mas es clara; es el modo de ensalzar la dignidad del individuo.

Como la cooperación dignifica al individuo? Liberándolo del parasitismo de los intermediarios. Los comerciantes son los criados del público; el cooperador hace como en esos hogares que han suprimido los criados y se sirven por sí mismos.

Bajo el punto de vista aristocrático de antes, se advertirá en esto un retraso; pero situándose bajo un punto de vista verdaderamente democrático, puede decirse, en efecto, que la verdadera dignidad consiste en que aprenda el individuo a servirse por sí mismo.

Es un acrecentamiento de la dignidad también reemplazar el móvil interesado del beneficio, del lucro, por el servicio social. Es un título de nobleza, estar al servicio de la nación como lo era antes estar al servicio del Rey.

No es todo todavía! La supresión de la venta a crédito, he aquí otro medio de dignificar al individuo; aprender a pagar al contado y librarse de ir al comerciante rogando con puntido semana tras semana un poco más de crédito...

Nosotros deseamos hacer lo mismo en Francia; hemos creado Cooperativas escolares, estamos imprimiendo un pequeño folleto que será distribuido por el ministerio de Instrucción pública a los 120.000 maestros de Francia...

Los oradores catalanes han mostrado cómo la cooperación cumplía esta obra de dignificación luchando contra todos los servilismos que embrutecen al individuo, contra la usura, el juego, impulsando el trabajo, depurando las costumbres, combatiendo el alcoholismo...

Hay en los cooperadores españoles un vivo sentimiento de la necesidad de la educación. Tienen conciencia de su reducido número y se esfuerzan en conquistar la generación nueva. He aquí un trozo de su programa:

"Las Cooperativas de consumo deben interesarse en establecer una inteligencia con los profesores de la escuela primaria, para que puedan visitar las Cooperativas y se familiaricen con las obras sociales que componen tan."

No nos olvidemos de hacer lo mismo en Francia; hemos creado Cooperativas escolares, estamos imprimiendo un pequeño folleto que será distribuido por el ministerio de Instrucción pública a los 120.000 maestros de Francia...

Los oradores catalanes han mostrado cómo la cooperación cumplía esta obra de dignificación luchando contra todos los servilismos que embrutecen al individuo, contra la usura, el juego, impulsando el trabajo, depurando las costumbres, combatiendo el alcoholismo...

Hay en los cooperadores españoles un vivo sentimiento de la necesidad de la educación. Tienen conciencia de su reducido número y se esfuerzan en conquistar la generación nueva. He aquí un trozo de su programa:

"Las Cooperativas de consumo deben interesarse en establecer una inteligencia con los profesores de la escuela primaria, para que puedan visitar las Cooperativas y se familiaricen con las obras sociales que componen tan."

No nos olvidemos de hacer lo mismo en Francia; hemos creado Cooperativas escolares, estamos imprimiendo un pequeño folleto que será distribuido por el ministerio de Instrucción pública a los 120.000 maestros de Francia...

El misterio de lo supranormal

Actualmente en Madrid está llamando poderosamente la atención del mundo científico un caso insólito que se ha presentado ante la Academia de Ciencias Exactas, y sobre el cual acaba de publicar un interesante artículo en el "Mundo Gráfico" del 30 del pasado mes don Antonio Zozaya.

Un obrero panadero, completamente falto de instrucción, resuelve en pocos minutos, sin fraude ni artimaña alguna, toda clase de problemas aritméticos y algebraicos. Hace multiplicaciones de quince y veinte cifras, divisiones de muchos millones, raíces quintas y sextas, ecuaciones de primer grado con varias incógnitas, planteando y resolviéndolas en tan poco tiempo, que los más experimentados y rápidos profesores han declarado insuficiente.

La Academia de Ciencias Exactas ha comprobado la exactitud de los cálculos resueltos y ha certificado la certeza del fenómeno, y como es natural, no ha tratado de buscarle explicación alguna, por no ser ello de su incumbencia.

Se trata de una anomalía psicológica o de un procedimiento matemático nuevo? Zozaya compara este caso con el del célebre calculador Inaudi, quien recorrió los principales circuitos del mundo realizando sus curiosos experimentos, que él llamaba de adivinación. Inaudi fue sometido a un riguroso examen por la Academia de Ciencias de París...

Elo nos recuerda el caso semejante de un niño prodigio de seis años, llamado Julio García Gómez, natural de Iscar (Segovia), el cual, sin haber ido nunca a la escuela, desde la edad de cuatro años sabía multiplicar y dividir mentalmente con una rapidez y seguridad asombrosas.

Se le preguntaba: —Tantas naranjas (y la cantidad era de algunos millares con fracción) repartidas entre tantos niños, ¿cuántas corresponden a cada uno? —¿Cuántos billetes de cinco duros tienen 3.722 de mil pesetas? —¿Tengo 42 años, ¿cuántos meses son? Etc., etc.

Y el chico contestaba sin equivocarse en una cifra; se quedaba pensando un momento, unos segundos solamente, y lanzaba la cantidad hasta con decimales.

Se le exploró en varias sesiones celebradas por los doctores Eleizguí, Juarros y Cansino en la Redacción de "España Médica", de Madrid, los cuales le examinaron anatómicamente y fisiológicamente, sujetándole a pruebas de mentalidad psicológica por los métodos de Weygand, Binet-Simón y Yerkes Bridge; se vio que era un normal dentro del retraso consiguiente en su educación debido al medio en que se criaba. Con testaba a los problemas de multiplicación y división sin esfuerzo mental alguno, dando las cifras de los días y de los meses de los años; de las horas de los minutos; de los céntimos de monedas combinadas, etc., etc., sin dejar de jugar con los dedos o enredando los papeles de la mesa.

Preguntado por el doctor Cansino, como prueba de mentalidad, ¿cuántos dedos tenía, dijo, después de contactos, que diez: —Bien; ahora me vas a decir cuántos dedos tendrán 66 hombres;—le dijo el doctor Cansino.

Immediatamente exclamó: —Me 11 trescientos veinte. —Te has equivocado—le dijo el citado doctor;—son 660. —¿Es que también he contado los dedos de los pies!—contestó el niño.

Y, para terminar, me limitaré a exponer someramente dos casos más recientes, como son el hijo del marqués de Santa Clara, del que se ha ocupado últimamente la prensa de Madrid, y que tiene la inexplicable facultad de ver a través de los cuerpos opacos y leer una carta dentro del sobre, dice la hora que marca el reloj sin sacarlo del bolsillo y saber lo que hay dentro de una caja de hierro sin abrirla.

El otro caso, no menos sorprendente e interesante, es el de los niños concéntricos Giocasta y Carlos K. Corná, de tres y siete años, respectivamente, y que hace poco fueron pensionados por el Ayuntamiento de Barcelona, en donde dieron un concierto.

Estos precoces niños, con precisión admirable a pesar de su tierna edad, interpretan ante el piano de cola el "Preludio en mi", de Bach; el "Missa en sol", de Beethoven; "La campana de la tarde", de Granados; "Sonata en do", de Mozart; etc.

Es preciso estudiar todos estos casos sin ninguna clase de prejuicio y sin ningún intransigente prejuicio o sistema cerrado, y entonces quizá no encontraremos tan inmenso el mundo de lo desconocido y se hará un poco de luz en el misterio que envuelve nuestra existencia.

EDUARDO BOIX

334 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA —Temo cometer alguna indiscreción. ¿Puedo hablar con entera claridad, señora marquesa? —¿Quién lo duda?—adelantóse, como siempre, a responder el conde. —Sí, amigo mío—contestó a su vez respetuosamente Luisa.—Hable usted sin temor y con toda la claridad que quiera. Precisamente claridad, mucha claridad, es lo que yo busco y deseo; ¡Estoy ya cansada de oscuridades!

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 335 —Entonces la causa determinante del accidente del marqués habrá que buscarla por otro lado. Casi creo que he dado con ello, y voy a mencionarlo, puesto que usted me ha autorizado para que hable con absoluta claridad. Esta mañana le pregunté a usted si sabía algo de ciertas jugadas de Bolsa en que andaba metido su esposo. —Sí, lo recuerdo—asintió Luisa. —Usted me contestó que nada sabía, y yo, en vista de ello, no quise insistir. Pero lo de las jugadas era verdad. Puedo decir más, ateniéndome a lo que por ahí se murmura: el resultado de esas operaciones ha sido desastroso... Tan desastroso que hasta hay quien habla de ruina... Me atrevo a ponerla a usted en conocimiento de todos estos detalles, porque sé que la pobreza es el mal que menos le atemoriza. Además, acaso el desastre no sea tan grande... —Y aunque lo sea—contestó Luisa, encogiéndose de hombros. Su padre la miró asombrado. —En resumen—añadió el doctor; —se asegura que don Alberto ha perdido más de un millón de reales que no ha podido pagarlo en el acto, y que para hacerlo tendrá que realizar la mayor parte de su fortuna, comprometida ya en otros negocios. Si esto es cierto, como parece, puede haber sido la causa que buscamos, provocadora del ataque, para el que ya se hallaba predispuesto el paciente. Hubo una corta pausa. El primero en romper el silencio, fue don Lucas, exclamando: —¿Qué imbécil fui, permitiendo que mi hija se casara con ese hombre, con un hombre que, después de hacerla desgraciada, la condena a la ruina!

Viendo que nadie le respondía, agregó: —Si yo hubiese sabido... Interrumpió una sonrisa de don Saturnino, con la que pareció quererle decir: "Si usted hubiera sabido lo que ahora sabe, habría hecho lo mismo que hizo". —Tal es la enfermedad del señor marqués—dijo el doctor, escudriñando hasta en sus orígenes. Ahora solo falta hablar de sus consecuencias, que desgraciadamente son fatales. —¿Morirá?—preguntó ansiosamente don Lucas. —No—le respondió con seguridad el médico. Y añadió, dirigiéndose a la marquesa: —Puedo asegurarle a usted, sin temor a equivocarme, que su esposo no morirá a consecuencia de este ataque. Morirá, tarde o temprano, de la enfermedad que yo le vaticiné hace tiempo; pero para ello será preciso que el ataque se repita, y puede tardar en repetirse uno, dos, tres años; ¿quién sabe? Eso es muy difícil de determinar. Y aún de ese sencillo ataque puede ser que salga también con vida; pero entonces vendrá un tercero... Resultado: que su vida por ahora no corre peligro. Pero las consecuencias pueden ser más terribles aún que si muriese. Luisa y el conde miraron con espanto a don Saturnino. —Valor, hija mía!—dijo éste a la marquesa.—Su esposo de usted... quedará más o menos impedido; tal vez quede inutilizado para moverse de un sillón. —¿Pues para eso, más valdría que se muriese—exclamó don Lucas, extendiendo ya por completo en el todo el interés que antes le inspiraba su yerno. Luisa inclinó la cabeza, sin pronunciar palabra. —Como siempre—siguió diciendo

MARTES 13... Firm... Se Majestad... de Gober... La firma de... Concediendo... con distin... Fernando... conde d... Autorizado... porrenos de... no afectan... bilando al... de Corre... llevar cues... tem al jefe... Conozá... el segu... M... La mayoría... artículos... M... el segu... A B C" ab... el ilustre e... ra, por su... "El Sol" m... a dedicó... ablicimiento... ab, concer... un partido... a realidad... los de... for... anq... di... gene... Go... En el Restau... anoche el... mo por... celebrac... de su... asistió... asamblea... de Adm... y, y e... de Estella... y diciendo... no es pers... han unido... ciones... minió dici... gria varios... conversando... acerca de... repita la... del peregr... de vida al... de los replic... no ponga l... Hay que... Dispo... off... Los periódicos... "Gaceta... de autor... de perisio... de distinc... a dist... Infor... pal... Auc... El Rey recib... (sustancias),... A los cur... el señor C... Peralta y... Do... gacharon... los ministr... Un á... nuesta... "Bombay... el año... un árbol qu... se hacia la... que acostad... de la una de... en ararse, y... un tiempo s...

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Firma regia

La Majestad ha firmado los siguientes decretos:
1.º La firma de hoy ha sido la siguiente: concediendo la cruz de Beneficencia...

El día en los ministerios

En Trabajo: El señor Aunós recibió esta mañana las visitas del general Navarro...
En Instrucción: Según real orden que publica la "Gaceta"...

Lo que dice Estella
Recepción del Ministro del Salvador

A las doce y media de la tarde estuvo el presidente del Consejo de ministros en Palacio...

Los dos años de su formación

Banquete de directores generales al Gobierno

En el Restaurant Tourmè se verificó el banquete ofrecido al grupo por los directores generales...

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan las siguientes disposiciones:
"La Gaceta"...

Información palatina

Audiencias: El Rey recibió esta mañana algunas audiencias...

Despacho

El despacho esta mañana con el ministro de Gobernación...

Un árbol se cuestiona de noche

Bombay: "Bombay Chronicle" señala un curioso fenómeno botánico...

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Londres.—En la última venta de caballos de pura sangre celebrada en Newmarket la yegua "Foligny"...

De Barcelona

Suicidio: Esta madrugada Fernando Sampil Perelló se arrojó a la vía pública desde un cuarto piso...

Prima hermana del general Prim

En Tarragona ha fallecido a la edad de 90 años, doña Fermína Prats...

No consiguieron fugarse

El alguacil del juzgado de instrucción del distrito de la Universidad ha observado que en el calabozo mayor del Palacio de Justicia...

Muerto por un auto

En Molins del Rey ha sido atropellado por un auto, Anacleto Planas...

Información de Marruecos

Larache.—En la iglesia parroquial se dijo una misa en sufragio de las almas de los soldados...

Una boda importante

Larache.—Se anuncia para muy en breve la boda del jefe de Alcazarquivir con la hija de Almoracen...

En Norteamérica

Cuarenta y tres muertos de frío

Nueva York: Continúa la ola de frío y nieve en el Estado...

La salud de Blasco Ibáñez

El "Heraldo de Aragón" publica una carta que dirige Blasco Ibáñez desde París...

El bandido "Bargaña"

Gijón.—Dicen de Viana que el bandido "Bargaña"...

El ministro de Justicia

Zaragoza.—En breve llegará a esta ciudad el ministro de Justicia...

ALCANCE LOCAL

Donativos a la Asociación Valenciana de Caridad

A las participaciones de la Lotería Nacional del sorteo de Navidad que dimos cuenta...

Conferencia del doctor Pérez Felguera

Mañana 14, a las 6:30, dará una conferencia en el Círculo Segorbino...

Novedades teatrales

AIPOLO.—Brillante función de homenaje en honor de Guerrero...

NOTICIAS

El abogado don Arturo Pérez de Lucía Martínez ha trasladado su despacho a la plaza de Teuán...

La fiesta que la Asamblea local de la Cruz Roja de Valencia dedicó a su Patrona...

Ofició la misa, que se celebró en el Temple, el padre Arturo Grau...

Electromotores y transformadores. SANGIS, S. A., Pi y Margall, 65.

Ha llegado procedente de Barcelona en viaje oficial de propaganda, el tesoro del Comité de la Federación Nacional de Practicantes...

El jueves próximo se reanuda el Círculo de Estudios de la Sección de Filosofía y Letras...

El Capitán general señor Gil Dolz del Castellar, acompañado del Gobernador militar señor García Trejo...

Noticias breves de Madrid

De interés para la región: Ha sido anunciada para el día 31 del actual la subasta de las obras de terminación...

El teatro Barbieri

Hubo alguna alarma entre el vecindario porque de los escombros de lo que fué teatro Barbieri se vio que salía humo...

Para conmemorar una ratificación

El día 20 se celebrará un banquete en honor de los plenipotenciarios que han negociado el Tratado con Cuba...

Detención de un bailarín

Por incumplimiento de compromiso con la empresa del teatro Pavón ha sido detenido y libertado después...

El Comité Paritario de Prensa

Se reunió el Comité paritario de prensa, ocupándose del concepto de periodista...

"ABC"

Se ocupa del cuestionario de las asignaturas de Latín y Matemáticas...

Inauguración de la comunicación aérea

Mañana, a las doce, se verificará la inauguración de la comunicación aérea Madrid-Barcelona...

Las casas baratas

También mañana, a las tres de la tarde, se verificará la inauguración del grupo de casas baratas...

Autorizaciones a valencianos

El Consejo de la Economía Nacional ha concedido a don Miguel Lloréns Carbonell...

Labor de la Asamblea Nacional

El director general de Primera enseñanza ha manifestado que su informe ante la ponencia designada para estudiar la reforma...

La sección quinta continuó el estudio de la reforma del Código penal.

La comisión que entiende en el proyecto de Auxilio y protección a las Industrias...

También se reunieron las sesiones 1.ª, 7.ª y 11.ª, prosiguiendo el estudio de las materias que les afectan.

La carabela «Santa María»

Sevilla.—Llegó el teniente de navío señor Guillén, comisionado por el ministro para el montaje de la carabela «Santa María»...

Por Valencia y su provincia
El Gobernador civil señor Alvarez, en Madrid

Concedores de la llegada a Madrid del Gobernador civil de Valencia, señor Alvarez Rodríguez...

El señor Alvarez dijo a nuestro compañero que esta mañana se había entrevistado en el ministerio de Guerra con el señor marqués de Estella.

Añadió que su viaje obedecía a varios asuntos particulares y otros de carácter oficial.

Entre éstos figuraba como principal la solicitud de un crédito extraordinario para los damnificados por los últimos pedriscos en Algemesi...

Seguramente consistirá éste en la promoción de obras públicas que se encontraban paralizadas...

Esta tarde, a las tres, con los miembros del Tribunal de las Aguas que se encuentran en Madrid...

Se mostraba muy satisfecho acerca de este asunto, en el que merecen también su felicitación las restantes autoridades de Valencia...

El ministro de Fomento ofreció darles toda clase de facilidades y estudiar la forma de auxiliar económicamente el proyecto.

Con los mismos comisionados se trasladó a la dirección general de Obras públicas, donde los visitantes fueron acogidos con gran cariño.

Nuestro redactor insistió en obtener más detalles acerca del viaje del Gobernador civil de Valencia.

El señor Alvarez Rodríguez nos manifestó que había hablado con el marqués de Estella acerca de la Facultad de Medicina y Ciencias...

El marqués de Estella telefonó al ministro de Instrucción pública anunciándole la visita del Gobernador civil de Valencia...

Efectivamente, el doctor Callejo le acogió con toda benevolencia, llamando al arquitecto autor del proyecto, señor Oriol...

A continuación, con el presidente de la Cámara Agrícola de Valencia, señor Lassala, y el vocal de la directiva de dicha entidad...

Los comisionados han sacado una grata impresión de su visita. Después tuvimos ocasión de hablar con los señores Alcalde y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cullera.

Nos confirmaron las manifestaciones del Gobernador, añadiendo que los gastos de construcción del puente ascendían a 600.000 pesetas...

Mañana los comisionados de Cullera visitarán al ministro de Hacienda para hablarle del cupo de 10 pesetas por hectólitro de vino...

El abogado del Tribunal de las Aguas, señor Díaz, y el vocal de dicho Tribunal, señor Alexandre, nos ratificaron su satisfacción por la solución que se ha dado al problema.

Partido de campeonato

Sevilla.—La junta directiva del equipo de fútbol "Sevilla" ha solicitado del Gobernador civil se realice el partido de campeonato con el "Betis"...

El arte de negociar

¿Quién es diplomático?

(Conclusión)

Llegaron las conferencias de Be- hobia preparadas de antemano en París por monsieur de Lionne y nues- tro buen Pimentel. Acudía a ellas don Luis de Haro lleno de dos ideas principales, pueriles de todo punto: conservar libre su acción en Portugal y asegurar al Príncipe de Conde, pasado al servicio de España, la restitución en Francia de su fortuna y de los cargos y honores de que había sido exonerado. Grande impor- tancia tenía, desde luego, para el mi- nistro el que los nobles franceses de- postararan su confianza en el Estado español, interesado en fomentar la indisciplina social de la vecina mo- narquía; mas ello era cuestión de táctica política, accesorio, a la que ja- más debieran postponerse otros asun- tos de primer orden. Y en cuanto a lo de Portugal, formaba el tal nego- cio una nebulosa demasiado inconsis- tente para merecer devociones consi- derables. Más, muchos más cuida- dos exigía el trazado de nuestras fronteras en Flandes, Luxemburgo y el Artois, pues sobre ellas, aparte las bodas reales, había de hacer hin- capié el Cardenal. Mazarino hallaba se después, en efecto, a vender muy caro su desinterés de la política por- tuguesa y a cobrar a mayor precio aún los desaires y ataques que de Condé recibiera él durante los disturbios de la Fronde.

No tardó don Luis en marcar su primer contratiempo, pues Mazarino le ofreció acceder desde luego a sus deseos en lo concerniente a Condé, siempre y cuando el español prome- tiera la paz con Portugal en fecha próxima. "Nunca vi a don Luis tan contrariado como en ese momento— escribió luego el Cardenal,—y hasta el rostro, vivamente encendido, denun- ció su enojo." Motivo sobrado ha- bía para ello, porque si el ministro francés daba así una muestra de su buena voluntad a los portugueses, al mismo tiempo promovía en los manda- tarios de Condé tan intensa commo- ción, que el de Haro creyó perder pa- ra siempre su reposo y su cabeza. Al go debió vacilar su juicio, habitual- mente sereno, ya que, persistiendo en su empeño, llegó a apuntar que su Rey concedería ciertas compensacio- nes al de Francia en el Rosellón, a cambio de las predichas restituciones al Príncipe insumiso. Y no bien hubo apuntado la idea, impensada por par- te de Mazarino, dióse él cuenta de su prodigiosa imprudencia. "Con el fin de llegar al fondo verdadero de don Luis—escribía Mazarino,—me apresu- ré entonces a simular un fuerte enfa- do, y elevando mi voz con fuerza, le

afirmé que jamás el Rey sancionaría una recompensa para el Príncipe, que fuera como el monumento honroso de su rebelión. Si tales pretensiones per- sistieran, nos separaríamos, quedán- dose a España la responsabilidad de haber negado la paz para favorecer a un rebelde. Y después de esta decla- ración, el de Haro compuso tan su- vemente, que no halló término en sus protestas de amistad y sinceros de- seos de paz." Perdido, pues, quedó el gran Condé. Y perdido quedó tam- bién sin compensaciones el Rosellón. Bastaron para ello tres hábiles manio- bras más. "Ya tiene Vuestra Ma- jestad—decía Mazarino a Luis XIV—un país muy fértil, defendido por tres plazas muy importantes: Perpí- ñan, Collioure y Salces. Y ya podo- mos asegurar que los españoles nada lograrán intentar, como antes, so- bre nuestro Languedoc." ¡España no perdió, después de esto, su fe en los diplomáticos espontáneos! Don Luis de Haro mereció por su labor el ducado de Carpio.

Puede afirmarse que un Alonso de Cardena, hubiera negociado la paz de los Pirineos con mayor destreza y mejor éxito. Pero el suceso nos dicen claramente que la diplomacia di- recta, la del isleto de los Faisanes, tiene tantas ventajas como inconvenientes: las ventajas, para los Mazari- nos, naturalmente. Y conste que el Cardenal distaba mucho de mirar con ojos de águila. En la misma com- ferencia de Behobia negaba él posibi- lidades de éxito a los intentos de restauración de Carlos II de Ingla- terra, y nueve meses después había vuelto éste a reinar en el trono de sus mayores. Mas ¿no demuestra lo expuesto que no es diplomático todo el que bueneamente quiere serlo? El verdadero sitio de don Luis de Ha- ro estaba en su despacho de la corte, promoviendo desde él la acción internacional de sus embajadores y demás agentes. Si es que no estaba, realmente, junto a los domésticos que haceres de su domicilio privado...

HIPOLITO FINAT

Información de Tribunales

Estafa de 20.104 pesetas

Hace unos años, cuando aun vivía el célebre Pedro Camacho, compa- ñero de Mariano Condé, la casa Ga- rriágoz sufrió un quebranto de 20.104 pesetas, pagadas en virtud de una orden recibida de la casa francesa Rostand. Según parece, Camacho, que falleció hace poco en la cárcel de Sevilla, andaba suelto por las ca- lles de Valencia en aquella época, y puesto de acuerdo con Juan Safent Aparici y Julia Gaso Penades, inter- ceptaron la correspondencia de la ca- sa francesa, añadiéndole un párrafo en una de las cartas con letra perfecta- mente imitada, en el que daban or- den a los señores Garrigós de aban- donar la respetable cantidad arriba me- cionada.

Se presentó poco después Cama- cho, rogó la cantidad y desapareció, pero la Policía le echó el guante en la esquina del teatro Olympia, y en el retén logró convencer el há- bil timador a los agentes, que le pu- sieron en libertad.

Poco después fué detenido nueva- mente, y como su vida era un rosario de cuentas pendientes con la jus- ticia, fué a dar con sus huesos en la cárcel de Sevilla, donde los años, pues era muy viejo, contemporáneo de Mariano Condé, y su vida, siem- pre en continuo sobresalto, acabaron con él.

Para hoy estaba señalado el ju-icio de este importante proceso, en el que tenían que comparecer los pre- suntuos cómplices de Camacho, pero se ha suspendido por enfermedad de uno de ellos.

Representaba al ministerio público el fiscal don Luis de Luna, y defen- día a los dos procesados el tetrado don Amador Sanchis.

Una letra comprometedora

Ante el tribunal de la Sala segun- da ha comparecido Daniel Garico Carbonell y Vicente Rodrigo Mateu, acusados de una tentativa de estafa de siete mil pesetas, empleando para ello una letra de cambio.

Han intervenido en este proceso el fiscal don Luis Balbin y los tetrados don José Peris Monreal, don Juan Salvador Rubio y don Tomás García Dasí.

Pleitos

Se han visto dos en la Sala de lo Civil, informando por las partes li- tigantes los abogados don Agustín Medina con don Luis Buixareu y don Manuel Alonso, con don Mauro Guillen, y se ha suspendido la vista de un incidente de pobreza, en el que actuaba don Julio Gil y Morte.

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo ha asistido esta tarde a los ejercicios de retiro de la Congregación Sacerdotal, en la an- tigua iglesia de San Juan del Hos- pital, y que serán dirigidos por el padre Jesús J. Iglesias, S. J.

Las oposiciones al canonicato

Ayer actuó el doctor don José Grau Barón, canónico magistral de Barbastro, disertando por espacio de una hora, en latín, acerca de los temas: "A la persona del Espíritu Santo le compete verdaderamente la misión".

"Esta misión se obra todos los días en la justificación de los justos". Le hicieron objeciones los doctores don Marino Bertolín Peña y don Vi- cente Más, Picó.

Hoy ha actuado el doctor don Sa- lvador Dasí Sancho, párroco de Olocau, que ha sustentado la tesis: "Penitentia lapsis post Bap- tismum necessaria est ad salutem". "Pe- nitentia est verum Novae Legis sa- cramentum a Baptismo prorsus dis- tinctum".

Le han impugnado en forma sio- gística los doctores don Guillermo Casares y don José Canut.

Mañana le corresponde actuar al doctor don Arturo Almar Melchor, párroco de Masalfasar, al que ar-

Para el jueves

El reverendísimo Prelado de Sagrado Corazón, en el coro de Godella, oficiando en el día pertinente.

Sinodo

Mañana, a las diez, se reunirá el Seminario los tribunales de- do, para renovar las licencias re- gulares y de predicación a los sa- cerdotes que lo han solicitado.

En la Capilla de la Pa...

Mañana, como último día de Cua- renta Horas que vienen en el día de la Real Capilla de la Señora de los Desamparados, el fra- gido de don Esteban Marín, fun- tos de su familia, la re- lemne, cantándose, bajo la di- rección de don Enrique Domínguez, las posiciones siguientes:

1.º "Trisagio del Santísimo Sa- cramento", Martín Rodríguez, gran coro, Más y Serrano. "Letania del Santísimo Sacra- mento", "Credidi", a "Tribus in- gualibus", órgano. "Com- super modum", E. Soler. "Ergo", y "Genitori", padre de la familia.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

13 diciembre de 1927

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado. Includes items like Arroz, Alubias, Cacahuet, Trigos, Cebada, Avena, Centeno, Maiz, Habas, Garbanzos, Arvejones, Alpiste, Cañamones, Harinas.

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado. Includes items like Cuartas duro, Salvados, Pulpa de remolacha, Patis, Aceites oliva, Aceites de semillas, Aceites orujo, Bacalao, Azúcar, Cafés verdes, Cacaos.

Información Municipal

Depositaría municipal

Relación de los señores que tienen libramientos expedidos a su favor y que podrán cobrarlos durante los días hábiles, de diez y media a doce y media, advirtiéndoles que no ha- cerlo antes del día 20 de los corrientes, serán reintegrados, no pudiendo cobrar hasta que se les libere de nuevo en el próximo ejercicio.

Quemaduras

Ayer fue curado en la casa de Socorro del Puerto, Olegario Real, de cuatro años, quemado en la calle de los Asilleros, a bajo, quemaduras de segundo y tercer grado en el muslo y mano derecha, pronostico muy grave, por haber caído al brasero.

Ataque fatal

En la casa de Socorro ha sido asistido esta tarde a don José Jimeno, de 32 años, soltero, sufriendo un ataque epiléptico.

¡Vaya cogorza!

También ha ingresado en el Hospital Salvador Ramírez López, de años, soltero, habitante en la calle de Jorge Juan, número 38, bajo, a consecuencia de una descom- cogorza, el facultativo de guardia apreció síntomas de alcoholismo crónico. Pronóstico reservado.

Viaje del Alcalde

El próximo día 16 marchará a Madrid el Alcalde marqués de Sotelo. Le han visitado una comisión de

SUCESOS

Fractura de un fémur

A consecuencia de haberse caído produjo el niño José Soler, de 4 años, habitante en la calle de Encorts, la fractura del fémur, por su tercio medio.

Fallecimiento

En el Hospital falleció ayer la vecina de Masanagrell, doña Clemente Bolós, que moraba en nuestros lectores, fue por un tren eléctrico en el mes- mo día, próximo a la estación de la calidad.

Quemaduras

Ayer fue curado en la casa de Socorro del Puerto, Olegario Real, de cuatro años, quemado en la calle de los Asilleros, a bajo, quemaduras de segundo y tercer grado en el muslo y mano derecha, pronostico muy grave, por haber caído al brasero.

Ataque fatal

En la casa de Socorro ha sido asistido esta tarde a don José Jimeno, de 32 años, soltero, sufriendo un ataque epiléptico.

¡Vaya cogorza!

También ha ingresado en el Hospital Salvador Ramírez López, de años, soltero, habitante en la calle de Jorge Juan, número 38, bajo, a consecuencia de una descom- cogorza, el facultativo de guardia apreció síntomas de alcoholismo crónico. Pronóstico reservado.

Viaje del Alcalde

El próximo día 16 marchará a Madrid el Alcalde marqués de Sotelo. Le han visitado una comisión de

¡El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍE DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

DUNLOP advertisement featuring a tire and text: 'Se venden cuatro autos, marcas Bens, G. M., Renault y Citroën; todos de conducción interior y baratísimos. Visibles, de 11 a 1 y de 4 a 7, en la calle del Padre Huérfanos, 24, bajo.'

ENVASES PARA FRUTAS

Nuevos modelos - Los mejores y más económicos. Antes de hacer sus compras, debe visitar la casa Dámaso Máñez :: NAVE, 25

Lavadero Ford advertisement: 'para colchones de lana y borra; especial servicio para la confección de los mismos; se recoge con brevedad por medio de camioneta. No se confunda y será obsequiado. Cirilo Amorós, 8.'

ESTANCO advertisement: 'Se vende un estantería y mostrador muy indicada para estanco o negocio similar. Razón: BARCAS, 17, entresuelo.'

¡Alto, señores! advertisement: '¿Desea usted comprar o vender fincas dentro y fuera de la capital o tomar dinero a préstamo? No deje de pasar usted por los despachos del corredor Vicente E. Medina. Valencia: Doctor Moliner, 12, y en Carcagente, General Prim, 23.'

Nodrizas advertisement: 'En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laborado- ras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.'

¿DESEA USTED SEÑOR

suscribirse a una revista gráfica y ofrecer a sus hijos sin peligro alguno?

Una sola existe y ésta es LA HORMIGA DE ORO. Da 36 páginas semanales, extraordinarias, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tarjetas propias para encuadrar. Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya, no con abundancia, sino con prodigalidad. Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias sanas, iniciando a los jóvenes lectores en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte. Todos los años publicamos dos novelas, y en 1928 serviremos, en folletín encuadrado, interesante novela de Alejandro Manzoni «Los Novios», y de folletón, la novela de actualidad, del P. Angelo de Santi, S. J., «Lágrimas Nuevas».

Se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de gran gráfica, en España y países de habla española. NO PERDA USTED TIEMPO: si no la conoce, escriba hoy mismo al Agente de venta para Gandía: Enrique García, Valencia.—En Villanueva de Castellón: Salvador Montón, 23.—En Tabernes de Valldigna: Juan Gil y Morte, 7.—De venta en Carpi: Juan Gil y Morte, calle Mayor, 7.—En Segorbe: Casa E. INDI, Gimeno, calle de Julio Cervera, 10.

WERTHEIM advertisement: 'Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALIZADAS de todas clases, para la confección de ropa y de color, sastrería, corsés, etc., y para la confección de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: Rápida, S. A., Avilés, 9, Barcelona. Sucursal en Alcala: Rápida, S. A., Méndez, 30, Alcala. Sucursal en la capital de Valencia: Rápida, S. A., Méndez, 30, Valencia. Agente de venta para Gandía: Enrique García, Valencia.—En Villanueva de Castellón: Salvador Montón, 23.—En Tabernes de Valldigna: Juan Gil y Morte, 7.—De venta en Carpi: Juan Gil y Morte, calle Mayor, 7.—En Segorbe: Casa E. INDI, Gimeno, calle de Julio Cervera, 10. Accesorios y reparaciones.—Pídanse catálogos ilustrados que se mandan gratis.'